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COMMISSION FEMININE ET DE FEMINISATION 

Réunion du jeudi 20 juin 2019 
Procès-verbal n° 8 

 
 
Président : M. Didier DANIEL 
Présents : Mmes Nadège RABOISSON, Audrey ARTUS, Coralie RENETEAU, Tiffany DANIEL, Alice AUBOURG et  M. 
Laurent LARBALETTE,  
Absents excusés : Mmes Maryse MOREAU, Sandrine BOURCIER, Emeline RIVAUD et M. Thierry GUIGNARD 

• Bilan de la réunion des clubs féminins du 1er juin 
• Finales des coupes du Poitou 
• Championnats séniors 
• Modification des championnats Régionaux à compter de 2020 
• Modification des catégories jeunes féminines à compter de 2020 
• Questions diverses 
 

VALIDATION DU DERNIER PV 
  
La commission valide le PV n° 07 du 13/05/2019, après modification suivante : Nadège RABOISSON était présente à la 
réunion.  
   

Bilan de la REUNION DES CLUBS FEMININS du 1er juin 2019 à DISSAY 
 
La commission remercie le club de DISSAY pour la mise à disposition de ses infrastructures et pour l'organisation 
parfaite de la journée. 
 
Etaient présents :  
Accueil : Laurent LARBALETTE du Comité de Direction de la Vienne et Jean ROCCIA représentant le club de Dissay, 
responsable de la section féminine de DISSAY. 
COMMISSION FEMININE DE LA VIENNE : Mme MOREAU et M. DANIEL 
COMMISSION FEMININE DES DEUX SEVRES : MM. MASSE, PRUNIER et GAUVIN 
  
DEPARTEMENT DE LA VIENNE : 
 
VIVONNE (M. BOUCHET), JAUNAY CLAN (M. LEPROUST), VALDIVIENNE (Mmes SOARES et TEIXEIRA, M. 
GABRIEL), AVAILLES EN CHATELLERAULT (Mme TEXIER), CENON (Mme JOLY et M. GUIGNARD), LA 
CHAPELLE BATON (Mme NAIL), AVENIR 86 (M. JOUBERT), FONTAINE LE COMTE (Mme GAZEAU), ASM (M. 
POISSON), VICQ (Mme THEVENET), MONTMORILLON (M. LARBALETTE), LOUDUN (M. QUERESMA), 
CHATELLERAULT SOC (Mme RENETEAU), POITIERS 3 CITES (Mme RABOISSON), POITIERS ASAC (Mme DIAW 
et M. AUGEREAU), LUSIGNAN (Mme DANIEL et M. LENOBLE), LIGUGE (M. HUBERT), St SAVIN (Mme NOEMIE), 
St CHRISTOPHE (Mmes ROUX et DEVANT) , L’ENVIGNE (M. BRICAULT),  DISSAY (Mme PATRAULT et M. 
ROCCIA) 
Excusé : NIEUIL L’ESPOIR  
  
DEPARTEMENT DES DEUX SEVRES : 
 
NIORT CHAMOIS (Mme PAIRAULT et M. POULLAIN), PAYS ARGENTONNAIS (Mme TAVEAU et M. PIERROIS), 
BRESSUIRE (Mmes GUIGNARD et PAINEAU et M. NOMBALAY), PARTHENAY (M. BRENET), CHAURAY (Mme 
BRENET), ECHIRE (M. PASSEGUE), THOUARS (M. BOUTET), BOISME CLESSE (Mme NIVELLE et M. 
GUICHETEAU) 
Excusés : VENISE VERTE et GATI-FOOT 
 
De nombreux points ont été abordés. Un diaporama de cette réunion va être prochainement mis en ligne. 
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 FINALES DES COUPES DU POITOU  

 

Coupe du Poitou senior à 8 : Vainqueur Nieuil L’Espoir  

      Nieuil L’Espoir 1 - 0 Avenir 79 

Coupe du Poitou senior à 11 : Vainqueur Montmorillon/Fleuré/Vernon 4 - 0 

      Montmorillon/Fleuré/Vernon 4 - 0 Parthenay/Viennay/Chatillon 

La commission félicite les 4 équipes qui ont développé un beau football sous un soleil de plomb et une chaleur 
étouffante, et ce dans un parfait état d'esprit et avec fair-play !  

La commission se réjouit que les vainqueurs soient deux équipes de la Vienne.  

La commission remercie les 3 arbitres venues officier sur les deux rencontres : Mmes Morgane CHIGNARD,  Sabrina  
MESRINE et Elina PLAINCHAMP. 
 

CHAMPIONNATS SENIORS 
  

Championnat senior à 11 du Poitou :  

 D1 Montmorillon/Fleuré/Vernon 

 D2 Valdivienne 

Championnat senior à 8 du Poitou : 

 Nieuil l’Espoir  

La commission se félicite une nouvelle fois de voir que les championnats seniors aient été remportés par des équipes 
de la Vienne.  

Modification des championnats Régionaux à compter de 2020 
 

La commission prend connaissance d'un document émis par la LFNA concernant la réforme des championnats 
régionaux à compter de 2020, et qui présente le système d’accessions et de rétrogradations à l’issue de la saison 
2019/2020. 

Réforme :  
Championnat R1 : une seule poule de 12 (au lieu de 2 de 10 actuellement) 
Championnat R2 : toujours deux poules de 10. 
 
Système d’accessions et de rétrogradations : 
 La réduction des équipes de R1 de 20 à 12 équipes aura pour incidence (en fonction des descentes et accessions 
des championnats nationaux) :  

➢ R1 : descente des équipes classées  de 6 à 10  
➢ Pas d'accession direct de la R2 à la R1 (match de barrage entre 1er de R2 / 6ème R1) 
➢ R2 : descente en championnats de pôle des équipes classées 4 à 10. 

 
Selon le classement des équipes du pôle 79/86, cette année, seraient descendues NOUAILLE (4ème), THOUARS (5ème), 
POITIERS 3 Cités 2 (6ème) et LUSIGNAN  (7ème).  
Les modifications des championnats régionaux vont donc impacter également les championnats de pôle. 
 
La commission déplore une nouvelle fois l'absence de communication à ce sujet. Des réunions ont bien eu lieu avec les 
clubs de R1 mais les commissions féminines n’ont pas été invitées à y participer. 
 
Les membres de la commission estiment que le nombre d’équipes reléguées est trop important et que la mesure est 
trop brutale. D’autres solutions auraient peut-être pu être trouvées. A minima, le passage des poules de R2 de 10 à 12 
équipes aurait permis de lisser cette mesure, le calendrier devant le permettre.  
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Modification des catégories jeunes féminines à compter de 2020 
 
La LFNA va procéder à la mise en place du nouveau schéma régional des pratiques jeunes féminines. Ces 
modifications doivent être mises en place à compter de la saison 2020/2021. 
 
SCHEMA ACTUEL : 

• U6-U10F : vient d’être créée cette saison 2018/2019. Elle est articulée en deux sous catégories : U6/U7F et 
U8/U10F (La saison dernière il existait une catégorie U6-U9F). 

• U11U13F avec 3U10F possible avec un temps de jeu réduit 
• U14U17F 

 
SCHEMA PREVISIONNEL : 

• U7F : U6 U7 + 3 U8 en sous classement 
• U9F : U8 U9 + 3 U7 en sur classement 
• U11F : U10 U11 + 3 U9 en sur classement 
• U13F : U12 U13 + 3 U11 en sur classement 
• U15F : U14 U15 + 3 U13 en sur classement 
• U18F : U16 U17 U18 

 
La commission a reçu de nombreux commentaires sur la mise en application de ces réformes. 
 
Le sentiment des éducateurs est sensiblement le même pour tous. Même s'il apparaît nécessaire de resserrer les 
catégories d'âge, il semble que la mesure soit appliquée trop tôt. Alors que nous commençons tout juste à avoir de vrais 
championnats, les clubs craignent de ne pas avoir à l'avenir encore assez d'effectifs pour engager des équipes dans les 
différents championnats, sans parler du manque d'éducateur et d'autres contraintes annexes (matériels, maillots, 
terrains ...).  
Le risque d'abandon de certaines catégories est abordé. 
Si tel était le cas, le développement de nos structures jeunes risquerait de se voir fortement impacté ! 
 
La commission féminine et de féminisation signale ne pas avoir participé aux travaux. Elle regrette une nouvelle fois le 
manque de concertation flagrant entre les instances et la base.  
 

QUESTIONS DIVERSES 
 
100 licencié(e)s du District se sont rendus au match d’ouverture de la Coupe du Monde Féminine, au Parc des Princes 
le vendredi 07 juin 2019. Pour beaucoup, ce fut une très belle journée ! 
La commission remercie la LFNA pour l’organisation de cette journée.  
 
La Commission a établi un cahier des charges pour les Coupe du Poitou Féminines, qui servira les saisons à venir.  
 
Cette réunion était la dernière de la saison 2018/2019. 
 
Le Président de la Commission Féminine et de Féminisation 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


